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V Regionálním muzeu v Jílovém u Prahy bude 9. prosince Zlatý adventní koncert

Harfenistka Kateřina Englichová, sopranistka Jarmila Mrkusová, mezzosopranistka Barbora Polášková a hobojista Vilém Veverka vystoupí 9. prosince od 17.00 v rámci Zlatého adventního koncertu v Regionálním muzeu v Jílovém u Prahy. Předvedou skladby Johanna Sebastiana Bacha, Wolfganga Amadea Mozarta, Bedřicha Smetany, Antonína Dvořáka, Leoše Janáčka a dalších. 

„Tradici vánočních koncertů v muzeu jsme zavedli loni a zájem nás příjemně překvapil. Letos přijali naše pozvání světoznámí interpreti. Zazní mimo jiné Bachovo Vánoční oratorium a další adventní skladby,“ řekla ředitelka Regionálního muzea v Jílovém Šárka Juřinová. Koncert je jednou z akcí, jimiž letos muzeum připomnělo 100. výročí vzniku Československa.

Harfenistka Kateřina Englichová patří k výrazným osobnostem evropského interpretačního umění. Jako sólistka spolupracovala s dirigenty Zdeňkem Mácalem, Jiřím Bělohlávkem, Petrem Vronským, Ondřejem Kukalem a dalšími, včetně zahraničních. Vedla mistrovské kurzy v USA, Kanadě, Velké Británii, Hongkongu a Lucembursku, harfový seminář v Itálii. Vystupovala po celé Evropě, v Severní Americe, Japonsku, Hongkongu, Austrálii a Novém Zélandu. V roce 1998 debutovala v newyorské Carnegie Hall, s Českou filharmonií debutovala v roce 2008. Věnuje se také soudobé hudbě – skladby pro ni napsala celá řada skladatelů. Podílela se na více než 40 CD nahrávkách, v roce 2016 vyšla její sólová nahrávka Musica per arpa, o rok později vydala nahrávku Impressions s hobojistou Vilémem Veverkou. Je držitelkou cen z mnoha mezinárodních soutěží.

Sopranistka Jarmila Mrkusová je od roku 1993 sólistkou opery Severočeského divadla opery a baletu v Ústí nad Labem. V roli Violetty z opery La Traviata debutovala na jevišti Národního divadla v Praze. Od roku 1999 spolupracuje s Hudebním divadlem v Karlíně. Pravidelně spolupracuje s Komorní operou Praha a se symfonickými orchestry, mimo jiné se Severočeskou filharmonii Teplice, Symfonickým orchestrem Villingen-Schwenningen a Norimberským symfonickým orchestrem. Vystupovala ve Finsku, Belgii, Dánsku, Francii a v Mexiku. Vedla také mistrovské kurzy na Univerzitě Britské Columbie v kanadském Vancouveru.

Mezzosopranistka Barbora Polášková získala hudební vzdělání na Pražské konzervatoři a Konzervatoři Plzeň a na řadě mistrovských kurzů doma i v zahraničí. Vystupuje pravidelně po celé republice, absolvovala turné po Brazílii, Japonsku, Thajsku, Izraeli, Maroku, Francii a Německu, spolupracuje se světovými a českými dirigenty a orchestry. Znají ji také návštěvníci českých a moravských divadel – třeba jako Carmen, Káču, Olgu, Wandu… Vystoupila na koncertech se sopranistkou Metropolitní opery Sondrou Radvanovsky nebo s José Curou. Byla v užší nominaci na Cenu Thálie 2016.  

Hobojista Vilém Veverka patří k nejrespektovanějším českým interpretům. Absolvoval Pražskou konzervatoř, Akademii múzických umění v Praze, opakovaně se účastnil kurzů významného francouzského hobojisty Jeana-Louise Capezzaliho a studoval u předního německého hobojisty Dominika Wollenwebera. Jeho profesní rozvoj podstatně obohatilo i dvouleté působení v Berlínské filharmonii. Spolupracuje s významnými českými i zahraničními orchestry, je primáriem souboru PhilHarmonia Octet. Společným počinem s harfenistkou Kateřinou Englichovou je vysoce ceněné album Impressions. Nejnovějším a zřejmě nejzásadnějším projektem na poli zvukových nosičů je dvojalbum triových sonát Jana Dismase Zelenky, které nahrál společně se členy Berlínské Filharmonie.  V roce 2018 uvedl ve světové premiéře společně s Tomášem Netopilem a FOK Koncert pro hoboj a orchestr od Jiřího Gemrota. 

Adventní koncert v Regionálním muzeu v Jílovém u Prahy se koná pod záštitou hejtmanky Středočeského kraje Ing. Jaroslavy Pokorné Jermanové.
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